
Ata da 3ª (terceira) reunião ordinária da Quarta Sessão Legislativa
da  Legislatura  2013/2016  da  Câmara  Municipal  de  Guanhães,
realizada  no  dia  07  de  março  de  2016  às  19:00  horas,  sob  a
Presidência do Vereador Alberto Magno Dias que cumprimentou a
todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que  procedesse  com  a
chamada inicial dos Vereadores a qual estavam todos presentes.
Como  houve  número  regimental  declarou  em  nome  de  Deus
abertos  os  trabalhos.  Prosseguindo,  os  vereadores  procederam
com a oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos.
Dando  continuidade,  o  senhor  presidente  solicitou  a  leitura  dos
projetos a darem entrada na Casa, assim sendo: Projeto de Lei
01/2016 que "Dispões sobre a fixação dos subsídios do Prefeito,
Vice-Prefeito e do Secretário Municipal, e dá outras providências",
Projeto de Lei 02/2016 que "Dispõe sobre a fixação dos subsídios
dos Vereadores e do Presidente da Câmara para a Legislatura de
2017 a 2020 e dá outras providências", Projeto de Lei 03/2016 que
"Institui  o  Programa  de  Conservação,  Uso  Racional  e
Reaproveitamento das Aguas, que tem como objetivo a promoção
de medidas necessárias a conservação, redução do desperdício e
utilização das fontes alternativas para captação e aproveitamento
da  água  nas  edificações,  bem  como  a  conscientização  dos
usuários sobre a importância para a vida", Projeto de Lei 04/2016
que  "Regulamenta  a  gestão  democrática  na  rede  municipal  de
ensino de Guanhães/MG e dá outras providências", Projeto de Lei
05/2016 que, "Reestrutura o Cargo de Auxiliar de Creche na rede
municipal de ensino de Guanhães/MG conforme Lei nº. 2.472 de 16
de novembro de 2012 e Lei Complementar nº. 02 de 17 de junho
de 2014 e dá outras providências. O senhor Presidente deixou o
projeto deixou o projeto a disposição dos servidores e vereadores.
O vereador Evandro pediu a presença da secretária de educação,
dos vereadores e dos auxiliares de creche em reunião nesta Casa
para  debater  o  Projeto.   Prosseguindo,  o  senhor  Presidente
solicitou  a  leitura  do  Projeto  de  Resolução  nº  02/2016  que,
"Dispões sobre a majoração dos vencimentos dos servidores da
Câmara  Municipal  de  Guanhães  e  dá  outras  providências".
Solicitada  ainda  a  leitura  do  parecer  jurídico  apresentado  ao
Projeto de Resolução 02/2016. O senhor Presidente deixou claro
que o Projeto se trata de aumento de salário dos servidores e não
dos  vereadores.  Acrescentou  ainda  que  a  Mesa  Diretora  não



redigiu projeto para correção dos subsídios dos vereadores uma
vez que ha especulações para a redução do subsídio do vereador.
O Projeto de Resolução nº. 02/2016 foi colocada em discussão e
posterior votação sendo aprovado por unaimidade.  A vereadora
Dóris  tomou  a  palavra,  agradeceu  a  presença  da  população
presente  e  deu  as  boas  vindas  ao  Dr.  Guilherme  Bretas,  novo
Procurador  Adjunto  da  Casa.  Lembrou  que  em 12  de  fevereiro
protocolou Projeto  de Resolução referente  ao Relatório  Final  da
Comissão  Processante  instiuida  com  o  fim  de  apurar  supostos
desvios de recursos da Associação de Estudantes Universitários de
Guanhães e que até o momento não foi dada entrada do mesmo,
solicitou justificativas da Presidência da Casa. O senhor Presidente
justificou que o Projeto  de Resolução está no Jurídico  da Casa
para  análise  e  tão  logo  declarado  hábil,  será  colocado  em
apreciação  no  plenário.  Em  uso  da  palavra,  Dr.  Henrique
esclareceu que está no cargo somente a uma semana e que está
analisando a documentação relativa a CPI sob os aspectos legais e
que  assim  que  possivel  será  colocada  para  apreciação.  A
vereadora  Doris  aproveitou  a  oportunidade  para  solicitar  breve
esplanação  do  Dr.  Henrique  com  relação  ao  andamento  dos
trabalhos da Comissão Processante. Dr. Henrique esclareceu que
se  reuniu  duas  vez  com  a  comissão  e  que  na  sexta  feira  foi
protocolada a defesa do senhor Prefeito. Concluiu que a comissão
terá  cinco  dias  para  apresentação  de  parecer  e  que  todos  os
direitos  serão  respeitados  inclusive  o  da  ampla  defesa  e
contraditório. Prosseguindo, o senhor Presidente solicitou a leitura
dos ofícios  protocolados na Casa.  Solicitou aos vereadores  que
aqueles que tiverem interesse,  solicitassem cópia dos ofícios na
secretaria administrativa da Casa. O vereador Antônio Sérgio pediu
a  palavra  ao  Dr.  Justino  para  justiicar  o  requerimento  de  sua
autoria  protocolado  na  Casa.  Em  uso  da  palvra,  Dr.  Justino
cumprimentou  a  todos  e  disse  que  veio  pedir  socorro  aos
vereadores  de  Guanhães.  Disse  que  Guanhães  cresceu  mas
esqueceram do meio ambiente. Afirmou que esteve no Ministério
Público e pediu a convocação das empresas de empreendimentos
imobiliário,  do setor de meio ambiente e do Saae para tomarem
uma atitude com relação a vazão de água que desce de todos os
bairros  de  Guanhães  e  não  consegue  fluir  ocasionado  as
enchentes principalmente na localidade em que o mesmo reside. O



vereador Antônio Sérgio solicitou a convocação da secretaria de
meio ambiente, ministério público e empresas para reunião nesta
Casa para debater o assunto. O vereador Evandro concordou com
a sugestou da vereadora Luíza e falou que é válida a realização de
uma  audiência  pública  para  debater  o  assunto.  Bem  como  a
cobrança de fiscalização efetiva dos empreendimentos por parte do
Executivo. Dando continuidade a sessão, foi solicitada a leitura dos
expedientes a darem entrada na Casa, assim sendo: Indicações nº.
03/2016  e  nº.  04/2016  de  autoria  da  vereadora  Dóris  Campos
Coelho,  Indicações  nº.  05/2016  e  nº.  06/2016  de  autoria  do
vereador  Demétrio  de  Miranda  Ayala,  Indicação  nº.  07/2016  de
autoria  dos  vereadores  Demétrio  de  Miranda  Ayala  e  Antônio
Sérgio Figueiredo,  Indicação nº.  08/2016 de autoria do vereador
Antônio Sérgio Figueiredo, Indicaçõe nº. 09/2016  e nº.10/2016  de
autoria do vereador Nelci Pereira Chaves, Indicações nº. 11/2016,
nº. 12/2016 e nº. 13/2016 de autoria da vereadora Luíza Amélia
Barbosa  Simões.  Também  foi  apresentado  o  Requerimento  nº.
10/2016  de  autoria  das  vereadoras  Dóris  Campos  Coelho  e
Elizângela Padilha Sette, Requerimento nº 11/2016 de autoria do
vereador Demétrio Ayala, Requerimento nº. 12/2016 de autoria do
vereador Antônio Sérgio, Requerimento nº. 13/2016 de autoria da
Moção de Pesar nº. 05/2016 de autoria da vereadora Maria Anídia
de  Paula.  Os  expedientes  foram  colocados  em  discussão.  O
vereador Demétrio justificou que a indicação referente a Avenida
Maria  Antônieta   de  Morais  Miranda  já  virou  rotina  de  tanta
cobrança dos vereadores. Pediu a construção de uma passagem
de  pedestres  proximo  a  auto  Escola  Habilitar   para  maior
comodidade dos pedestres.  O vereador  Osmar se comprometeu
com  as  auxiliares  de  creche  em  olhar  o  projeto  com  bastante
carinho. A vereadora Elizângela parabenizou o senhor Justino que
trouxe  cobranças  e  soluções  para  o  problema  reinvindicado.
Cobrou novamente uma atenção maior do Executivo com relação
aos Distritos . O vereador Nelci cumprimentou a todos e disse que
irá apoiar o projeto apresentado pelo senhor Justino. Reforçou a
importância de suas indicações que são em sua maioria visando o
aumento  da  segurança  do  cidadão  guanhanense.  O  vereador
Evandro pediu a convocação da secretária de educação para tratar
do projeto protocolado nesta Casa. Pediu também atenção para os
estudantes  da  Comunidade  do  Cruzeiro  do  Aricanga  que  estão



sem transporte escolar e estão sendo obrigados a pagar dois reais
para  utilizar  o  transporte  coletivo.  Parabenizou  a  contratação  e
competência  do Dr.  Henrique Bretas.  Antônio  Sérgio  cobrou por
suas indicações e afirmou que pediu o contrato da terceirização do
serviço  de  iluminação  pública  justamente  para  poder  cobras  os
serviços  previstos  no contrato.  A  vereadora  Anídia  solicitou  sua
designação  como  membro  efetivo  da  Comissão  Permanete  de
Legislação Justiça e Redação. O senhor Presidente disse que a
Mesa  Diretora  já  tomou  a  decissão.  A  vereadora  Luíza  Amélia
cumprimentou  a  todos  e  parabenizou  as  mulheres  presentes
levando em conta o Dia Internacional da Mulher comemorado no
próximo dia 08 de março. Chamou as mulheres para que filiem-se
a partidos políticos para que tenham força para reinvindicar seus
direitos.  e  para  montar  um movimento  junto  aos  governos  para
redução da jornada de trabalho para 06 horas. Com relação a sua
indicação,  disse  que  Guanhães  precisa  de  uma  pesquisa  da
situação  atual  do  trânsito  para  implantação  de  medidas  que
efetiviamente  tragam  benefícios  para  a  população.  Reinvidicou
também que a gestão pública dê apoio aos estudantes que fazem
cursos fora do Município. Com relação ao piso salarial, disse que o
requerimento é feito diretamente ao Prefeito, apesar da resposta da
secretária  que  também  aguarda  resposta  do  Executivo.   A
vereadora Dóris pediu atenção do Executivo para as comunidades
rurais. Disse que a presença do secretário de distrito se trata da
necessidade  de  apresentação  do  cronograma  de  ações  da
secretaria pois é necessário mais ação e e menos apresentação de
relatório de estudo. Afirmou que ficou feliz em saber que foi paga a
segunda parcela do 13 salario de 2015 e principalmente pelo fato
de que não aprovou o projeto de emprestimo para pagamento pois
está claro que a prefeitura tinha dinheiro. Deixou sua indignação
com relação a redução do salários das auxiliares de creche e falou
que isso é uma situação inadmissível. Deixou sua indignação com
relação a infraestrutura dos bairros que estão sendo abandonados
pelo  Executivo.  O  vereador  Lucimar  tomou  a  palavra  e  cobrou
nelhorias  na  infraestrura  das  ruas  dos  bairro  Amazonas,  Aod
Pereira e bairro Santa Tereza onde muitas ruas estão praticamente
intransitáveis.  Reforçou  também  a  indicação  apresentada  pelo
vereador Nelci e disse que a Creche Lar dos Pequeninos existe há
anos e nunca foi  instalado placa para regular o transito naquela



localidade.  Falou ainda que existem quinze veículos parados na
prefeitura  por  falta  de  manutenção  e  um  trator  que  está  em
situação precária. O senhor Presidente consultou ao plenário sobre
a  nomeação  do  Vereador  Antônio  Sérgio  para  compor  as
comissões permanentes  em caráter  de  substituição ao vereador
impedido Nelci. A decisão foi aceita por unanimidade. A vereadora
Luíza disse ser necessário mais tempo para estudo das comissões.
Os  expedientes  foram  colocados  em  votação  sendo  por  todos
aprovados. Encerrados  os  expedientes  em  pauta,  o  senhor
Presidente solicitou ao senhor secretário que procedesse com a
chamada final dos Vereadores que de acordo com a inicial estavam
todos  presentes.  Nada  mais  há  tratar,  eu  secretário,  lavrei  a
presente ata que depois de lida, se aprovada, segue assinada por
todos  os  vereadores  presentes.  Sala  das  Sessões,  aos  07  de
março de 2016.


